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13. Gyakorlat
Hipotézisvizsgalat

1. Tegyiik fel, hogy egy mérés eredménye normalis eloszlasti valdsziniiségi valtozd, ismert 1,5 szérassal.
20 fiiggetlen mérés eredményeként a mintaatlag 100,9.
a) Elfogadhat6-e 99%-0s megbizhatdségi szinten az a hipotézis, hogy varhaté érték pg = 1007
b) Elfogadhaté-e 99,9%-o0s megbizhatésigi szinten az a hipotézis, hogy uo = 1007
c¢) Ha a 100,9-es mintadtlagot 100 fiiggetlen mérés eredményébdl kaptuk, akkor elfogadhaté-e 99,9%-os
megbizhatosagi szinten az a hipotézis, hogy po = 1007

Valaszoljunk az a) és b) feladatok kérdéseire normalis hattéreloszlast, de ismeretlen szorést feltételezve,
ha a mintabdl szamolt korrigalt tapasztalati szoras értéke 1,42.

2. Egy nagyvallalat vezet6ségi tagjainak havi keresete jol kozelitheté N(uq1;2) eloszlassal, a tobbi dol-
gozb keresete pedig N(ug;4) eloszlassal kozelithetd. A konyvelésen készilt egy részleges felmérés a
keresetekrdl. A tablazat 1. sora a vezetGségi tagok, a 2. sora a normal dolgozok kereseteit tartalmazza.

20,47 21,10 18,67 16,67 18,00 20,40 22,17 20,05 24,85 19,93 19,73 20,39
456 6,67 4,10 1191 3,89 548 3,89 10,12 513 424 236 0,22

a) Elfogadjuk-e 5%-os elséfaji hibavalészintiség mellett a Hp : p1 = 20 hipotézist az kétoldali ellenhi-
potézissel szemben?

b) Elfogadjuk-e 5%-os els6faju hibaval6szintiség mellett a Hy : puo = 20 hipotézist az kétoldali ellenhi-
potézissel szemben?

¢) Milyen egész uo értékek fogadhatdk el 5%-os elséfaji hibavalészinliség mellett?

3. Egy automata darabolénak 1200 mm hosszisiagu acélszalagokat kell levagnia. Elézetes adatfelvétel-
bél ellendriztiik, hogy a gép altal készitett darabok hossza normalis eloszlasi valészinliségi valtozénak
tekintheté o9 = 3 mm szérassal. Ellendrizni akarjuk a gép bedllitasanak helyes voltat. Ezért a gyart-
manyokbdl 16 darab szalagot véletlenszeriien kivalasztunk és lemériink. Az adatok az aldbbiak voltak
mm-ben: 1193, 1196, 1198, 1195, 1198, 1199, 1204, 1193, 1203, 1201, 1196, 1200, 1191, 1196, 1198,
1191. Vizsgaljuk meg, hogy van-e szignifikdns eltérés az el6irt mérettdl: dontsiink arrél 99%-os meg-
bizhatésagi szinten, hogy a szalagok méretének varhaté értéke megegyezik-e 1200 mm-rel. Oldjuk meg
a feladatot ismeretlen szdrds esetén is (tovdbbra is normalis eloszlast feltételezve).

4. Egy cukorkagyarban 50 dkg-os kiszerelésben gumicukrot csomagolnak. A havi minéségellenérzés soran
meg akartak vizsgalni, hogy a raktarbdl kikeriilé zacskékban valoban 50 dkg gumicukor van-e, ezért
lemértek 5 darab véletleniil kivalasztott zacskét. Eredményiil a kévetkezdket kaptak: 51, 49, 54, 52,
illetve 49 dkg. Tegyiik fel, hogy az adatok normalis eloszlasi mintabdl szarmaznak, valamint a gumi-
cukros zacskék tomegének szorasa 2 dkg. Elfogadhaté-e 95%-o0s megbizhatdsagi szinten az a hipotézis,
hogy a zacskékban levé gumicukor tomege 50 dkg?



